

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя  
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Ползикова  
Геннадия Николаевича, подготовившего диссертацию на тему «Роль  
внутриартериальной полихимиотерапии в комплексном лечении больных  
раком языка» по научной специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Ползиков Геннадий Николаевич с 2018 года работает на кафедре онкологии и радиологии имени академика Г.В. Бондаря ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России сначала в должности старшего лаборанта, а 2021 года является ассистентом кафедры. Кроме того, Ползиков Г.Н. – практикующий врач, с 2013 года он начинал свою работу в онкологическом хирургическом отделении № 5 Республиканского онкологического центра (ныне – ГБУ ДНР «РОЦ им. проф. Г. В. Бондаря»), а с 2018 года переведен в онкологическое хирургическое отделение № 1 этого же учреждения в должности врача-онколога, где работает до настоящего времени.

Геннадий Николаевич проявляет большой интерес к современной научной литературе и постоянно повышает свой образовательный уровень, работая с публикациями отечественных и зарубежных ученых.

За всё время работы им написано и опубликовано 39 научных работ, включая научные статьи ВАК ДНР и РФ, тезисы, рационализаторские предложения и патенты на изобретение и полезную модель.

Ползиков Г.Н. зарекомендовал себя как ответственный, трудолюбивый и исполнительный сотрудник.

В своей диссертационной работе на соискание ученой степени кандидата медицинских наук корректно и чётко сформулировал цель и задачи исследования, обосновал применение изложенных в работе методов исследования, проанализировал и интерпретировал полученные результаты своей работы. Хочется отметить, что соискатель выбрал тему диссертационной работы, актуальность которой сложно переоценить. Как известно, рекомендованные методы лечения местнораспространённого рака языка не улучшают отдалённые результаты лечения. Так, 5-летняя выживаемость не превышает 30% при III и 5-10% при IV стадии заболевания. При этом в 30-55% случаев развивается местный рецидив, а у 30-52% появляются регионарные метастазы. Научная новизна показывает, что предложенный способ вносит новый вклад в комплексное лечение местнораспространённого рака языка и не является простым повторением ранее проведенных исследований. Степень достоверности и апробация результатов диссертации подтверждается наличием первичной научной документации: копиями амбулаторных карт, результатами статистической обработки полученных параметров, рабочих таблиц, рисунками, графиками. Достоверность и обоснованность полученных

результатов диссертационного исследования подтверждается достаточным объемом обследованных пациентов (101 пациент с местнораспространенным раком языка). В конце диссертационной работы соискатель грамотно излагает выводы, которые полностью соответствуют поставленным задачам. В рекомендациях автор указывает, что предложенный им способ лечения больных с местнораспространенным раком языка является высокоэффективным и безопасным, в связи с чем может быть применен в условиях городских, районных, областных онкологических диспансерах. Разработанный и примененный на практике способ комплексного лечения больных с местнораспространенным раком языка позволил достичь выраженного клинического эффекта в ближайшие и отдаленные сроки наблюдения, перевести нерезекtableный опухолевый процесс в резекtableное состояние (R0), а также снизить частоту осложнений, улучшить отдаленные результаты лечения, а также снизить риск развития локальных и локорегионарных рецидивов у данной категории пациентов. В диссертационной работе Ползиков Геннадий Николаевич проанализировал обширный объем литературных источников по теме диссертации, использовал современные методы обработки данных с применением программ «Excel (2016)», «Statistica 10».

Исходя из вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор, заведующий  
кафедрой онкологии и радиологии  
имени академика Г. В. Бондаря  
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России

Дата

31.10.24



Подпись

И.Е. Седаков

Содержаю

Машкова И.А.